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При проектуванні сталевих пролітних будівель різноманітного призначення 
останнім часом набувають поширення просторові сталеві конструкції, які ма- 
ють суттєві переваги порівняно з традиційними конструктивними рішеннями. 
Головними перевагами такого типу конструкцій є суттєве зниження матеріало- 
місткості, скорочення тривалості монтажу, одночасно забезпечення економії 
експлуатаційних витрат. Підвищити показники ефективності можна за рахунок 
застосування легких ефективних коробчастих перерізів та нових обрисів рам з 
просторовою решіткою. 

На сучасному етапі розвитку ринку металевих конструкцій усе більше наби- 
рають своєї популярності нові типи перерізів, зокрема, гнуті, коробчасті, про- 
фільовані перерізи. Останнім часом, на залізничному транспорті застосовують- 
ся замкнуті профілі, які поступово замінюють відкриті у транспортних перехо- 
дах за рахунок більшої стійкості до корозії. Тому популяризація застосування 
перерізів таких конструкцій стимулює до розроблення ефективних конструкти- 
вних елементів та відповідно нормативної бази розрахунку даного типу конс- 
труктивних форм. Актуальним питанням на сьогодні в умовах загальнодержав- 
ної програми ресурсозбереження є проектування нових конструктивних форм 
та обрисів конструкцій, застосування сучасних ефективних матеріалів, підви- 
щення стійкості до корозійних руйнувань і довговічності. 

Не розв’язаною раніше частиною проблеми є те, що при стрімких темпах 
будівництва у нашій країні збільшується потреба в пошуку нових ефективних, 
технологічних, ресурсозберігаючих конструктивних форм та перерізів легких 
металевих конструкцій. 

На основі зарубіжного та вітчизняного досвіду [1-5] застосування сталевих 
конструкцій була сформульована мета дослідження, яка полягає в розробці но- 
вих конструктивних рішень рам і визначенні їх головних переваг порівняно з 
традиційними рішеннями. 

Запропонована ефективна конструкція сталевої п–образної рами з похилим ри- 
гелем з використанням труб або замкнених коробчастих перерізів. Конструктивна 
особливість зазначених рам полягає в тому, що стійки і ригелі виконано трьохгіл- 
ковими, що забезпечує стійкість як в площині так і із площини рами (рис.1, а, б). 
Доведено технологічну доцільність застосування прямокутних перерізів ніж круг- 
лих труб, яким необхідне додаткове обладнання для фігурного нарізання. Даного 
типу конструкції покривають відповідну площу покриття і більш економічні в 
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комплексному застосуванні для нього. Просторові рами мають меншу ніж плоскі 
будівельну висоту, що в деяких випадках суттєво зменшує вартість будівництва. 

а) б) 
 

 

Рис.1. Просторові перерізи рам: а – переріз із труб; б – переріз із прямокутних профілів 

Просторова робота з трьох гілок забезпечує жорсткість в площині та з пло- 

щини рами. Основні переваги рамних покриттів в порівнянні з балочними по- 

лягають в меншій вазі, великій жорсткості та меншій висоті ригелів. 

Надійність просторових конструкцій більша ніж у плоских, тому що вони ма- 

ють запаси несучої здатності. При виключенні окремих елементів – не руйнують- 

ся, а перерозподіляють зусилля, тим самим – збільшують живучість споруди. 

Зростання трудомісткості виготовлення просторових конструкцій перекри- 

вається зменшенням матеріаломісткості конструкцій, що дає можливість отри- 

мувати більш економічні конструкції 

Запропоновані нові конструктивні рішення сталевих просторових рам, які 

мають високі характеристики несучої здатності і архітектурної виразності, мі- 

німізують матеріаловитрати та трудомісткість виготовлення. Представлені кон- 

струкції мають підвищені характеристики загальної стійкості окремих елемен- 

тів і системи в цілому як в площині так із площини. 
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Світові розробники будівельних 3D-принтерів стверджують про зниження 

вартості будівництва індивідуального житла мінімум в 2 рази порівняно з тра- 


